



**СОВЕТ**  
**Марьяновского муниципального района**  
**Омской области**

**РЕШЕНИЕ**

22.02.2024 № 10/2

р.п. Марьяновка

Омская область

О реализации мер социальной поддержки населения на территории  
Марьяновского муниципального района в 2023 году

В соответствии Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Марьяновский муниципальный район Омской области,

Совет Марьяновского муниципального района решил:

1. Информацию о реализации мер социальной поддержки населения на территории Марьяновского муниципального района в 2023 году принять к сведению согласно приложению.
2. Настоящее Решение обнародовать.
3. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике, развитию образования, культуры и медицинскому обслуживанию населения (Т.В. Плахотная).

Глава Марьяновского  
муниципального района

А.В. Ефименко

Председатель Совета Марьяновского  
муниципального района

А.И.Солодовниченко

## О реализации мер социальной поддержки населения на территории Марьяновского муниципального района в 2023 году

Для достижения целей эффективного обеспечения социальной защиты граждан путём реализации их прав на государственные социальные гарантии учреждения социального обслуживания населения внедряет в практику работы новые формы и методы социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости населения в социальной поддержке и местных социально-экономических условий.

Согласно федеральному закону "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" бюджетное учреждение Омской области "Комплексный центр социального обслуживания населения Марьяновского района" продолжает работу по предоставлению социальных услуг гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании, а также гражданам, нуждающимся в предоставлении срочных социальных услуг. В 2023 году учреждением обслужено более 4,4 тыс.чел., оказано около 350 тыс. услуг. Это социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые, срочные, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг.

В 2023 году по итогам конкурсного отбора отделение социальной реабилитации инвалидов победила в грантовом конкурсе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации с проектом "Помощь рядом" по созданию специализированной социальной службы "Домашний микрореабилитационный центр". Сумма гранта составила 1 174 255 рублей. На базе БУ «КЦСОН Марьяновского района» создано новое структурное подразделение социальная служба «Микрореабилитационный центр» для комплексной помощи и поддержки детей инвалидов с целью непрерывного реабилитационного воздействия. Основной целью деятельности службы является сопровождение семьи и ребенка – инвалида, позволяющее осуществлять раннюю диагностику и своевременную консультативную помощь в целях активного включения в процесс реабилитации ребенка и членов семьи.

В соответствии с Указом Губернатора от 3 августа 2023 года установлены дополнительные меры поддержки:

- предоставление внеочередного социального обслуживания членам семей участников СВО, признанным нуждающимися в социальном обслуживании – 5 чел. (социальное обслуживание на дому);

- предоставление членам семей участников СВО из числа инвалидов, признанных нуждающимися в социальном обслуживании социальных услуг бесплатно независимо от состава семьи и без учета уровня доходов семьи – 5 чел. (социальное обслуживание на дому).

БУ «КЦСОН Марьяновского района» продолжает работу с семьями участников СВО: мониторинг семей, проживающих в Марьяновском районе, составление социальных паспортов и индивидуальных планов социальных мероприятий.

В 2023 году создан консультативно-диагностический пункт по оказанию услуг ранней помощи для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов от 0 до 3 лет и их семей. Расширен комплекс занятий по лечебной физической культуре, с использованием тренажеров. Так же в нашем учреждении реализуется новая практика дистанционного обучения и консультации родителей по ранней помощи, включающая в себя онлайн и офлайн занятия и консультации.

Одним из направлений повышения доходов населения является предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта, которая характеризуется как эффективный инструмент снижения уровня бедности. В 2023 году принято решений о назначении государственной социальной помощи 78 семьям на сумму 304,0 тыс. руб, на основании социального контракта 128 семьям на сумму 14,9 мил. руб. Численность граждан, охваченных государственной социальной помощи на основании социального контракта составляет 400 человек.

Материальную помощь получили 9 заявителей, из них 2 человека получили выплату в сумме 50 тыс. рублей на проведение ремонтных работ электропроводки и печного оборудования, в связи с пожаром обратилось 3 человека, выплачено 150 тыс. рублей, 4 заявителя получили помощь на приобретение твердого топлива на сумму 60 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы "Профилактика семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми" совместно с КЦСОН проводится работа по профилактике и социальной реабилитации семей СОП на учете состоит 24 семьи в которых находятся 69 детей, 13 детей направленно в СРЦН для несовершеннолетних.

Автономное стационарное учреждение социального обслуживания Омской области «Марьяновский дом - интернат» является одним из старейших в области. Цель деятельности учреждения – предоставление в стационарных условиях социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам I и II групп частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и наблюдении, страдающие хроническими психическими расстройствами, создание соответствующих их возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности, проведение мероприятий медицинского, психологического, социального характера, питания и ухода, а также организация посильной трудовой деятельности, отдыха и досуга.

В учреждении есть все необходимое для оказания медицинской и социальной помощи проживающим, функционируют лечебно-диагностические кабинеты: функциональной диагностики, УЗИ, физиотерапевтический, процедурный, стоматологический, работает кабинет массажа, аптека, а также есть клиническая и биохимическая лаборатория, зал для занятий лечебной физкультурой, оснащенный тренажерами.

В 2023 году были проведены ремонтные работы отделение милосердия № 6 и текущий ремонт системы отопления здания.

Одним из механизмов повышения качества социального обслуживания является филиал бюджетного учреждения Омской области "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Марьяновского района", который осуществляет деятельность по принципу "одного окна", предоставляет гражданам меры социальной поддержки, муниципальные и государственные услуги, а так же обеспечение реализации прав на меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в соответствии с законодательством.

С 2023 года в Филиале функционирует специально оборудованное рабочее место - сектор пользовательского сопровождения (СПС), в котором осуществляется консультационная и организационно-техническая поддержка заявителей при подаче ими запросов на предоставление услуг в электронной форме.

Численность населения на 1 января 2024 года составляет 26 869 человек.

Численность получателей, входящий в региональный регистр составляет 2657 получателей по следующим категориям: Ветераны труда - 773 получателя ежемесячная денежная выплата в 2023 году составляет 2,3 млн.р.,

Ветераны труда Омской области - 997 получателей ежемесячная денежная выплата на 6,4 млн.р.,

Труженики тыла - 20 получателей ежемесячная денежная выплата на 68,4 т.р.,

Реабилитированные лица - 123 получателя ежемесячная денежная выплата на 503,3 т.р.,

Сироты ВОВ - 56 получателей ежегодная денежная выплата ко Дню Победы в 2023 году составляет 112,0 т.р.,

Компенсация в виде ежемесячной денежной выплаты на оплату ЖКУ (педагогические работники) 688 получателей составляет 19,1 млн.р.

В 2023 году получателями пособия на ребенка составляет 287 получателей, из них Одиноким матери - 54 получателя в общей сумме составляет 7,5 млн.р.

В нашем районе на учете состоят 723 многодетной семьи ежемесячная денежная выплата за 2023 год составляет 3,3 млн.р.

Получатели денежного эквивалента скидки на оплату жилья и коммунальных услуг составляет 2921 получатель, на сумму 34,9 млн.р.

Получатели субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг 17 семей на сумму 297 т.р. \_\_

Миграционная политика реализуется в рамках государственной программы Омской области "Оказание содействия добровольному переселению в Омскую область соотечественников, проживающих за рубежом". В 2023 году прибыло 3 участника программы и 3 членов их семей. Единовременное подъемное пособие участникам программы переселения выплачено в Марьяновском районе на сумму 62 т.р., единовременная выплата сельским специалистам выплачена 1 участнику на сумму 60 т.р.

В 2023 году за получением дополнительной меры социальной поддержки в виде единовременной денежной компенсации по оплате расходов на догазификацию домовладений, принадлежащих им на праве собственности, обратилось 52 гражданина. Из них 44 гражданам назначено и выплачено в сумме 4,4 млн.р., 8 обращениям было отказано по разным основаниям.

За предоставлением дополнительной меры социальной поддержки в виде предоставления дополнительной субсидии отдельным категориям граждан на покупку и установку газоиспользующего оборудования, и проведение работ внутри границ их земельных участков в связи с догазификацией жилых домов в 2023 году обратился 1 гражданин в сумме 175,8 т.р. \_\_

По Указу Губернатора Омской области от 10 октября 2022 года № 169 «О дополнительных мерах социальной поддержки в виде единовременных денежных выплат лицам, призванным на военную службу по мобилизации» дополнительная мера социальной поддержки выплачена 1 гражданину в размере 100,0 т.р.; по Указу Губернатора Омской области от 24 ноября 2022 года № 197 «О дополнительной мере

социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты участникам специальной военной операции» - 25 гражданам на 2,5 млн.р.; по Указу Губернатора Омской области от 1 июня 2023 года № 123 «О дополнительной мере социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты гражданам, заключившим контракт с Министерством обороны Российской Федерации о прохождении военной службы» - 72 гражданам на 18 млн.р..

Одной из задач Филиала является обеспечение реализации прав на меры социальной поддержки отдельных категорий граждан в соответствии с законодательством. На реализацию указанной цели выделены средства областного и федерального бюджетов в сумме 195,7 млн.рублей, в т.ч. ФБ – 89,08 млн. рублей и ОБ – 106,6 млн. рублей.

В 2023 году отчисления в областной бюджет от уплаты государственной пошлины за государственные услуги, предоставленные через Филиал, составили 872 887 рублей.

В рамках реализации *семейно-демографической политики* выполняются мероприятия, направленные на укрепление института семьи. В 2023 году государственной наградой "Материнская слава" была награждена Гаврюшенко Ирина Викторовна.

Номинантами ежегодной премии Губернатора Омской области "Семья года" в 2023 году стали:

- семья Авраменко Иван Васильевич и Надежда Андреевна в номинации "Золотая семья";
- семья Карплюк Константина Владимировича проживающего в с. Боголюбовка в номинации "Сельская семья";
- в номинации "Преодоление" семья Огородникова Виктора Леонидовича;

Общественными наградами "За любовь и верность" награждена семья Зелинских (р.п. Марьяновка) и семья Ястребовых (с. Боголюбовка).

В рамках выполнения целей по реализации государственной политики в сфере труда и социальной защиты населения территориальный орган Министерства, а также государственные учреждения выполняют ряд функций:

Системой регулирования социально-трудовых отношений в Марьяновском районе выполняет Марьяновский отдел Межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 1

Уровень общей безработицы в районе составляет 6,1 %.

В целях развития кадрового потенциала и системы социального партнерства специалистами ежегодно проводятся выборочные обследования по проблемам безработицы. В 2023 году опрошено более 156 респондентов. Ежегодно проводится мониторинг по профессиональному обучению, повышению квалификации (34 организаций), составляется баланс трудовых ресурсов. В течение 2023 года подготовлены материалы и проведено 12 заседаний территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, рассмотрено 40 вопросов. Проведены 39 мероприятий по социально-трудовым отношениям.

В течении прошедшего года выполнялись мероприятия, направленные на улучшение условий и охраны труда в организациях Марьяновского муниципального района. Охвачено мониторингом 53 организации. Всего обучение по вопросам охраны труда прошли 757 человек. Проведено 4 мероприятия, направленных на профилактику производственного травматизма и профзаболеваний.

Казенное учреждение Омской области "Центр занятости населения Марьяновского района" целью которого является обеспечение реализации переданных государственных полномочий в области содействия занятости населения на территории Марьяновского района. В 2023 году оказаны услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования – 627 человек; услуги по психологической поддержке безработных граждан – 69 человек; по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, включая обучение в другой местности – 95 человек.

В 2023 году заключено 8 договоров по программе "Временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы", направлено 12 человек. Проведена организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые – 162 человека. Проведена социальная адаптация безработных граждан на рынке труда – 69 человек. Оказана содействие самозанятости безработных граждан – 23 человека. Оказано содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам, и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению службы занятости - 2 человека.

За 2023 год в Центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратились 714 человек, признаны безработными 388 человек. Численность безработных граждан, состоящих на регистрационном учете на 31 декабря 2023 года – 177 человек.

На 31.12 2023 численность получающих максимальное пособие 197 человека, минимальное пособие-164 человека.

В течении года трудоустроены 535 человек, из них по направлению центра занятости – 321 человек.

За 2023 год было заявлено работодателями 994 вакансии, снято с учета в течение отчетного периода 822 вакансии.

Удельный вес численности трудоустроенных граждан за 2023 год составил 74,9%

Средняя продолжительность безработицы на 31.12.2023 года составляет 3,9 месяца.